

## 眼看一男子要汇款两千给骗子

# 大堂经理强按“取消”拆穿骗局

本报泰安6月3日讯(记者赵兴超) 肥城居民张先生接到一通电话,被骗子引导通过ATM机查询医药费补助,结果查询变成汇款。这一幕被建设银行肥城新城支行大堂经理发现,及时出手强行按下取消键,拆穿了骗局。

“多亏了建设银行的工作人员,要不然我就上当了。”2日,肥城居民张先生对建设银行肥城新城支行帮他所作的事仍旧感激不已,在关键时刻给他挽回一笔损失。原来,张先生的母亲前段时间患了重病,一直住院治疗,持续了很长一段时间。在治疗期间,也花去了数万元的积蓄,生活相对紧张。

5月中旬的一天,张先生接

到一个电话,对方自称是政府部门工作人员,可以为张先生母亲的医药费花销做2000元补助金,直接通过银行ATM机查询就行。

张先生5月20日就赶到建设银行肥城新城支行,到自助设备前准备办理接收所谓医药费补助。骗子在电话中指导张先生,只需要查询就可以领到补助,并指导张先生的每一步操作。期间,骗子不断给张先生拨打电话,交谈内容被大堂经理尹海燕听到一部分。对这类诈骗具有一定警惕性的尹海燕听到后,提高了注意力,主动上前询问张先生需要办理什么业务,是否需要帮助。

但张先生忙着听所谓政府

工作人员指导领款,没顾上大堂经理的询问和帮助,一个劲在ATM机上进行操作,而尹海燕发现张先生其实是在进行转账而非查询操作。“客户已经输好账号和金额,准备确认转账了,我觉得事情有诈就强行按了取消转账键。”尹海燕说,她随后把张先生带离ATM机,详细了解了情况。

在得知具体情况后,工作人员一一和张先生解释了这类骗局的操作流程和诈骗手段,张先生才想起之前的操作并不是骗子声称的查询而是转账。虽然被强行打断了操作,张先生一开始有点生气,但听明白后一个劲向工作人员致谢。

## 汇走1400元 也没见到贷款

本报泰安6月3日讯(记者赵兴超) “只需要身份证号,就能办理及时小额贷款,不需要任何抵押物”类似广告名片,在泰城一些路口和街巷如雪花般常见,5月底,着急做生意的刘先生就被三个电话骗走了1400元。民警表示,这类骗术其实很老套,大多是骗取“保证金、手续费、押金”的三招。

5月底,家在泰山区光彩大市场的刘先生,资金周转困难,急需10万元货款,进货后供应客户。平时没有信用卡等应急方式,刘先生不知道上哪里筹钱。一天在开车时,他捡到车窗上的一张“无抵押贷款”名片,名片上写着只需要身份证号,不需要抵押就能放款。刘先生好像抓到救命稻草,赶紧打电话联系。工作人员让刘先生把身份证号发过去,先验证一下。之后,又要求刘先生把名下相关门头经营证照等材料发过去,刘先生都照办。

收到材料后,不到半小时工作人员就告诉刘先生审核通过,可以放款,放款合同也准备好了,但需要他先打200元保证金,避

免拿到放款后“跑路”。刘先生通过ATM机转账,刚转2分钟又被告知,需要再打900元手续费。“我觉得前面都打过200块钱了,应该不会有事。”刘先生接着又给对方汇去900元。但工作人员第三个电话又提出,“经理说需要押金,你看着打,三五百都行,打过来就放款。”眼看贷款要到手,刘先生按捺不住打过去300元。打完款,工作人员告诉刘先生复审出了点问题,需要追加一部分保证金。听到又要钱,刘先生猛然醒悟,不同意打款,对方则挂断电话后关机。

2日,记者在泰城迎胜路口等部分路口及停车场等看到,“无抵押贷款”的宣传名片随处可见。对此,经侦部门民警表示,这类无抵押贷款多为骗局,骗术其实很简单,是老套的“三板斧”,先要保证金后要手续费再要押金。受骗市民最大弱点是急切的侥幸心理,总觉得打过一笔小钱就能拿到一笔贷款。这类骗子通过网络等作案,一旦被骗很难追查,提醒市民看清骗子的套路,见招拆招。

# 一餐馆竟开卖理财产品

## 理财专家:相当于民间借贷,存在高风险

近日,北京一火锅店开卖收益高达10%以上的理财产品。由于餐饮整体行业不景气,该连锁店各个门店推出P2P理财产品。理财专家称,因缺乏监管、企业缺乏审核经验,高收益背后隐藏着巨大的资金风险。

记者先后走访了多家门店。在簋街店,进门处摆放着几乎和门一样高的宣传牌,“箩箩财富”等字样也引来一些进店消费的市民驻足。在双井店内,记者询问起箩箩财富到底是什么,拿着菜谱的服务员说:“就是您把钱放在我们这,每个月返利息,可选择投三个月、六个月、一年的,也可以选择月月鑫,就是每个月都有利息。”而问起理财具体是投资什么时,服务员则面露难色:“具体投资什么,我们也说不好。”

聊天中,服务员说道,为了销售理财产品,店方会对每个服务员培训金融知识,主要负责向到店顾客做介绍,如果顾客觉得可以,就会让顾客联系理财顾问进行下一步介绍。如果销售成功,推销的服务员会有一定的提成。

理财专家表示,箩箩财富所销售的理财产品相当于民间借贷,箩箩财富作为一个第三方服务平台,吸纳投资者的资金,通过审核,并有一定的抵押物,箩箩财富再将这笔资金借给有资金需要的人,箩箩财富



的收益为利差。

P2P是“peer to peer lending”的缩写,P2P的原意是互联网公司在网上搭建一个平台,供放贷人和借贷人互相借贷,目前这种公司分为线上和线下两种。近年来,P2P在中国快速发展,P2P平台已然从单纯的信息撮合平台变成了集存贷款功能于一身的类金融机构。同时,民间借贷带来的P2P“跑路”风潮引发了监管层的担心。

今年4月,银监会明确表示,P2P发展要坚持四条底线:明确

平台类中介的本质,不能提供担保,不得建立资金池,不能进行非法集资。理财专家介绍,众多民间借贷性质的P2P理财依靠的是“一纸合同”,出现众多跑路问题主要体现着两大风险,包括本身是网络平台但打着P2P的名义为自有项目进行非法集资,编造虚假项目,另一类是平台不顾本身实力不足,对项目贷款的审查等缺乏经验,这两大风险是造成投资人资金“不翼而飞”的两大主要原因。而高收益本身就意味着高风险。 据法制晚报

## 国际金价连跌 中国大妈亏损

截至昨日,国际金价已经连续5日出现下跌。这成为了自去年11月以来金价时间最长的连续下跌。

5月份最后一周,金价连续跌破1270、1260和1250美元关口,国际现货黄金于5月27日以2.41%的跌幅创五个半月最大单日跌幅。到5月份最后一个交易日,纽约市场黄金期货价格收于每盎司1246美元,创下了2月份来的新低。跌至四个月新低的国际金价,也让去年疯狂购金的中国大妈们再度回本无望。2013年全年黄金价格一路跳水,全年下跌近28%,创下1981年来最大年度跌幅,国际黄金长达12

年牛市终结。

2013年4月,由于黄金遭遇华尔街做空,国际金价在短时期内出现暴跌。金价从1557美元/盎司附近开启了长达40个小时的单边下跌走势,最低触及1321美元/盎司的27个月新低。

根据中国黄金协会数据显示,在2013年4月爆发的抢金潮时,就促使中国大妈们在当年二季度消费了385.82吨黄金,上半年金条消费更是大幅增长了86.5%。以北京千足金金价为例,一年时间千足金每克下跌69元,当初购入黄金的中国大妈,如今则累计亏损约260亿元人民币。

据新京报

齐鲁晚报·今日泰山  
我们一直在你身边

# 我们就在你身边

新闻应该帮助别人,而不应该伤害人。如果报道做不到这一点,我们宁可放弃。

2014年,我们因你而变,让新闻更多温暖,给城市更多热量。

扫一扫,获取更多精彩内容



新闻热线 6982110 96706 (全省市话收费)

广告热线 | 6982118 发行热线 | 6982107

分类部 0538-5887601 5887602 新泰资讯部 15092830777 7210991 肥城专题部 18653881077  
设计部 0538-6982105 邮箱:dmg666qlwb@163.com

